
ATA DE REUNIÃO DO COLEGIADO MICRORREGIONAL DE SANEAMENTO 
BÁSICO DO EXTREMO SUL – MSB/EXS 

 

Aos quatro dias do mês de agosto de 2021, as 9h00, em respeito às orientações das 
autoridades sanitárias decorrentes da pandemia Covid 19, reuniu-se em sessão 
ordinária, de forma virtual, o Colegiado Microrregional de Saneamento Básico do 
Extremo Sul (MSB/EXS), conforme previsto no Edital de Convocação, publicado em 
28/07/2021, nos termos da Lei Complementar n. 48 de 10 de junho de 2019. Estiveram 
presentes 06 (seis) representantes indicados pelos Prefeitos, e 01 (um) representante 
do Governo do Estado da Bahia, o que garantiu o quórum previsto no artigo 8º do Anexo 
VI do Decreto n 19.337 de 14 de novembro de 2019, necessário para a realização da 
reunião. Além dos membros do Colegiado Microrregional do Extremo Sul 
acompanharam a reunião, a convite, representantes do Governo Estadual da Bahia e 
da Sociologia e Política – Escola de Humanidades (consultoria da Secretaria de 
Infraestrutura Hídrica e Saneamento do Estado da Bahia - SIHS). Pelo Governo do 
Estado: Jonatas Marques, Adélia Andrade Santos, Claudio Salles, e Karla Parracho; do 
município de Itamaraju - Marcia Regina Frazon, sem indicação por ofício; e pela 
Sociologia e Política – Escola de Humanidades: Afonso Silva, Alceu Galvão, Bianca 
Rocha Alcântara, Elcires Pimenta Freire, Gabriela Von Ellenieder, Jorzino Neto, Julia 
Moreno Lara, Laura Bernardes, Luciana Barreira, Paula Junqueira, Thais Garagnani, 
Tiago Bernardes de Oliveira. A reunião contou com a representação de 07 (sete) 
pessoas do Colegiado Microrregional: dos municípios Itabela - Jeane Bertoldi Oliveira, 
Medeiros Neto - Wilter Gomes da Silva, Nova Viçosa - Carla Beatriz Gonsalves Duarte, 
Teixeira de Freitas - Uillian Maurício Araújo de Jesus, Vereda - Ananda Nascimento 
Souza; do Governo Estadual o Sr. Carlos Fernando Gonçalves Abreu, Superintendente 
de Saneamento da SIHS, neste ato representando o Secretário Geral da MSB/EXS 
Leonardo Góes. A reunião foi iniciada às 9h00 pela técnica Julia, da Sociologia e Política 
– Escola de Humanidades, dando as boas-vindas a todos os presentes, as orientações 
da reunião, os informes gerais e a pauta do dia: Informes gerais; Discussão e 
apresentação do Plano Regional de Saneamento Básico (PRSB), componentes, 
Sistema de Abastecimento de Água (SAA) e Sistema de Esgotamento Sanitário (SES) 
e encaminhamento para a Consulta Pública e Audiência Pública, Informes sobre a 
Consulta Pública e Audiência Pública do PRSB (SAA e SES); Aprovação das 
Resoluções do Colegiado Microrregional de abertura da Consulta Pública e convocação 
da Audiência Pública. Após a abertura para manifestações, a pauta foi aprovada pelos 
membros do Colegiado da MSB/EXS presentes na reunião.  O representante do 
Governo do Estado, Sr. Carlos Abreu, realizou a abertura da reunião. O Sr. Alceu 
Galvão, da Sociologia e Política – Escola de Humanidades, iniciou a apresentação do 
PRBS, componentes (SAA e SES). Após a apresentação, com a palavra, o Sr. Afonso, 
da Sociologia e Política – Escola de Humanidades,  declarou aberta a palavra para 
manifestações e debates. Não havendo manifestações dos membros do Colegiado da 
MSB/EXS, seguiu-se para a aprovação nominal dos membros do Colegiado 
Microrregional quanto ao encaminhamento para Consulta Pública e Audiência Pública, 
o qual foi aprovado pelos membros do Colegiado da MSB/EXS presentes no momento 
da votação. O Sr. Afonso, da Sociologia e Política – Escola de Humanidades, informou 
que os documentos estarão disponibilizados, a partir de 05/08/2021, no sítio eletrônico 
da SIHS. Passando ao próximo item da pauta o Sr. Afonso, da Sociologia e Política - 
Escola de Humanidades,  apresentou, para apreciação dos membros do Colegiado da 
MSB/EXS, as Resoluções do Colegiado Microrregional números 07 e 08, 
respectivamente, para a abertura da Consulta Pública e da Audiência Pública do Plano 
Regional de Saneamento Básico - PRSB. Sem manifestações em contrário as 
Resoluções foram consideradas aprovadas pelos membros do Colegiado da MSB/EXS 
presentes na reunião, seguindo para publicação no Diário Oficial do Estado da Bahia a 
partir de 05/08/2021. Tratados todos os itens de pauta, a reunião foi encerrada. 


